



孩子们结伴玩耍

本报记者 刘忠 摄



环日月湖健步走

本报记者 崔坤 摄



游果园体验采摘的乐趣

本报记者 傅青 摄

核心提示

不要前推40年，商丘市城乡一体化示范区一年就发生大变革，3年就可以称为翻天覆地。

处处是绿化带，走路不到10分钟就能见到一个公园和绿地，示范区满眼的绿让人在这儿生活心旷神怡；条条大路四通八达，路网形成多层次交会通达，平整、宽阔的道路和街道让人在这儿生活方便快捷；

城乡一体民生文章出新彩

本报记者 蒋友胜

“近3年修的路，比以前10年还要多。”9月3日，在示范区城管交通局，该局副局长周长兴指着示范区密密麻麻的道路对记者说。仅2017年，示范区就计划投资17亿元，修建道路55条，总长约95.5公里。

去年以来，示范区还对宇航路、珠江路、学院路、星林路A、星林路B、淮河路A、淮河路B共7条道路进行了改造提升，总长约5公里，完成投资约8000万元。

示范区不但要路通，还要每条路成为绿色长廊。每一条主路都在路两旁留下10米—15米的绿化带。在其他城区，我们见惯了路边就是商铺，而在示范区，路边全部是绿地，在绿地后面，才可能出现商铺。

2017年，示范区计划建设绿化项目36个，总绿化面积约560公顷，总投资约24亿元。目前，木兰大道、晨风大道、商夏路、方城路、学院路和睢园绿地已经完成；日月河生态廊道、东沙河生态廊道、帝营路、创新南路、张巡路、侯恂路、商鼎路、通达九路和运河公园、商丘新区北站

路通河畅见缝插绿满眼春

出入口绿化项目等10个绿化项目正在建设；另有20个绿化项目正在拆迁、清表，即将建设。

示范区内的河流，河岸是绿地，河内碧水清波，成为市民休闲娱乐的好去处。市民在享受河边美景的背后，是示范区建设者们废寝忘食的付出。示范区辖区内有需要治理的河道6条，分别是包河、东沙河、蔡河、周商永运河、中水渠、丰民沟，全长约70公里，治理总投资约9.8亿元。

示范区不但在河岸建绿色廊道，还在内河与道路等节点建设高规格的公园。目前，运河公园正在施工；沙河公园、包河公园设计方案已完成；运河、包河、东沙河、蔡河绿色生态廊道建设正在有序开展。

为方便群众出行，示范区投资约3859万元建设了停车场、农贸市场和小吃街11个，新建公厕10座，新建垃圾中转站10座。

环卫工人工作辛苦，示范区专门投资80余万元，在富商大道车城路口、星林路包河桥头、豫苑路与万象路交叉口、郑平路平台农贸市场旁建成了四座环卫工人服务站，免费为环卫工人提供理发、休息、学习场所，开设了环

卫工人免费早餐点，每天安排专人准时发放早餐，让环卫工人每天早上能吃上暖心饭。

很多人到示范区，感觉最深的就是“真干净”。示范区城管交通局对辖区67条主次干道，每天四洒水、两冲洗，全天候保洁。同时，示范区城管交通局坚持评比、通报制度，落实奖惩，并对重点部位，进行实时监测，确保道路清洁无扬尘。

示范区积极开展文明城市创建工作，把精神文明创建融入到实际工作的各方面和全过程。按照“六化”标准，对示范区13条背街小巷开展综合整治。清理乱贴乱画小广告2700余处，更新老旧、破损果皮箱180个，清理占道、出店经营350处，规范整治门头牌匾39处，打捞清理水系垃圾、杂物5300立方米，确保水面清洁。同时，在主要路口、公园入口、停车场等设置宣传牌，并充分利用城管宣传车、沿街LED屏等宣传社会主义核心价值观、中国梦、文明公约等公益广告，弘扬正能量。该区还先后开展文明交通、法律援助、学雷锋、服务社区等志愿服务活动12次，参与370余人次，职工自发组织在重要节日看望慰问留守儿童、敬老院老人，评选表彰道德模范、文明标兵、身边好人、诚信个人、文明家庭、文明窗口等典型代表30人次。通过不懈努力，示范区城管交通局圆满完成市文明办文明创建验收任务，荣获“全市文明单位”称号。

提质创优教育为先赢赞誉

值守和加强寄宿制学校夜间巡逻；根据范围特点，突出校车管理和食品卫生安全管理。示范区还要求学校经常组织实践性演练，积极开展了以防传染病、食品安全、交通安全、防溺水、消防安全等为主要内容的安全工作“一月一主题”活动。

一花独放不是春，百花齐放春满园。示范区特别注重优化资源整合，着力促进均衡发展。今年上半年，示范区教育系统紧紧围绕迎接国家和省、市义务教育均衡发展验收这个重点，不断加大教育投入，大力实施义务教育薄弱学校改造计划，各类学校硬件建设和校容校貌发生了明显的改变，办学水平得到明显提升，城乡间、学校间差距进一步缩小，全区义务教育阶段基本实现均衡发展，顺利通过省市

义务教育均衡发展验收。

示范区还引导学校广泛开展活动，扩大全民健身影响力。今年5月成功举办了示范区全民健身月启动仪式暨健步走展演活动和商丘市第三届形体健身模特大赛、商丘市2018年“与城市共同健跑”半程马拉松比赛暨建业集团商丘市第五届广场舞健身操和体育舞蹈比赛暨河南省第十三届运动会选拔赛，并取得较好成绩。

据开发区中心校校长郭明智介绍，群众对示范区教育工作的满意度不断提升。示范区实验小学和实验中学的在校生，由3年前的5000人左右到今年开学时的近万人。家长愿意把孩子送到示范区的学校来，是家长对学校教育质量满意度提升最有说服力的表现。

扶弱助残堵危食安人放心

大运营补贴力度，对民办非营利性养老机构按照年平均实际入住床位数给予每床每年1000元的补贴；积极探索“医养融合”，大力推进健康服务业与养老服务业的无缝衔接。截至目前，示范区已建成“医养型”民办养老机构1家，完成了6个社区服务中心（4个城市社区，2个农村社区）建设及平台办事处平台居委会儿童之家试点建设。

相对于梁园区、睢阳区，示范区还有一些机构单位没有成立。今年4月3日，在示范区全体残疾人的关注下，召开残疾人联合会第一次代表大会。大会选举产生了示范区残疾人联合会第一届主席团委员、主席、副主席，推举了区残联执行理事会理事长，执行理事长提名执行理事会副理事长。残疾人终于有了家。

示范区持续深入推进健康扶贫工程。健全了基本医保、大病保险、大病补充保险、困难群众补充保险、医疗救助等保障体系，对全区建档立卡贫困人口参保费用全部由财政代缴，贫困人

员在基层医疗机构就诊治疗时，全部享受绿色通道服务，免收住院押金、入住爱心病房并实行“一站式结算”。

示范区以集中化整治的手段，集中消除重大食品安全隐患。加强学校校园及周边食品安全监管工作，今年5月上旬，对全区所有学校、幼儿园食堂及周边食品经营户进行拉网式检查和专项整治，就检查出的无证经营、未进行健康检查、索证索票制度执行不到位等问题予以指出并依法下达《责令整改通知书》；对病死病害猪肉、地沟油开展专项整治活动，从监督餐饮服务单位建立并执行食品原料采购查验和索证索票制度入手，要求餐饮服务单位对肉及肉制品、食用油建起真实完整的采购查验记录和索证索票记录，与餐饮单位签订不使用“病死病害猪肉”“地沟油”责任书和承诺书。仅今年上半年，示范区就在各项食品安全专项整治行动中出动执法人员2900余人次，监督检查食品经营户14700户次，发责令整改通知书135份。



公园内的道路进行硬化改造

本报记者 崔坤 摄



环卫工人享受免费体检 本报资料照片



商丘工学院新校区进行内部装修

本报记者 崔坤 摄